



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV Núm 16.364

Precio: 70 céntimos

Jueves 6 de marzo de 1952

Llegada a Norteamérica de representantes de la Banca Española

Firmarán un empréstito de 12 millones de dólares

WASHINGTON.—Los tres banqueros españoles que han llegado a Washington para firmar un empréstito con el Banco de Importación y Exportación, se han entrevistado con el presidente y vicepresidente del mencionado Banco, Mr. Herbert Gaston y Mr. Walter Sauer. Los tres banqueros son: don Pablo Garnica, que representa al Banco Español de Crédito; don Claudio Fero, por el Banco Exterior de España; y don Francisco Royo Villa, por el Hispano Americano. Acompañan a los tres banqueros el jefe de la Sección Española, don Luis Lleria, y el abogado de la misma, don José Aragonés.

Los banqueros españoles entregaron sus cartas credenciales, para que sean examinadas por los funcionarios del Banco de Importación y Exportación.

Probablemente la firma de los documentos referentes al préstamo tendrá lugar a fines de esta semana o principios de la próxima.

El préstamo es de 12 millones de dólares, destinado exclusivamente a la adquisición de algodón para la industria española. Habrá de ser devuelto antes de julio del año próximo y devengará réditos alrededor del 3 o 4 por 100.

Un artículo de Sufrin

WASHINGTON.—El profesor Sidney C. Sufrin, que recientemente estuvo en España, ha publicado en el boletín de marzo de la «Foreign Policy Association» un artículo, en el que dice que si los Estados Unidos llegan a un acuerdo militar con España, será necesario reforzar aspectos de su economía desde el punto de vista técnico, refiriéndose a rehabilitación de ferrocarriles, construcción de carreteras y otro género de instalaciones. Esto—añade—tendrá indudablemente efecto bene-

El «Ciudad de Palma» embarranca en la playa de Casa Antúnez

El «Ciudad de Mahón» y varios remolcadores consiguieron llevarlo hasta el puerto de Barcelona

BARCELONA.—A la llegada del correo de Canarias «Ciudad de Palma», y a consecuencia de la niebla, embarrancó en la playa de Casa Antúnez, frente a la desembocadura del Llobregat. Poco después, su compañero de flota «Ciudad de Mahón», los remolcadores del puerto y el de los prácticos, acudieron a dicho lugar y lo transportaron hasta el puerto, donde al mediodía desembarcó el pasaje, correspondencia y carga. Reconocido el casco del buque embarrancado no se han apreciado daños, por lo que esta misma tarde emprenderá viaje de regreso a Las Palmas.

ficioso no sólo sobre la economía española, sino también sobre las demás economías del mundo occidental.

Por lo que respecta a las diversas tendencias económicas, destaca la del I. N. L., cuya ideología califica como muy cercana al pensamiento de los Estados Unidos durante la depresión de 1929, y dice que tanto el Instituto Nacional de Industria como los demás grupos económicos están de acuerdo y son partidarios del sistema de libertad de empresas. EFE.

En la Cámara de los Comunes abre un debate sobre política internacional Winston Churchill

La guerra =dice= no es inminente ni inevitable

LONDRES.—Por 314 votos contra 219 ha sido derrotada en la Cámara de los Comunes la moción laborista de censura del Gobierno conservador.

La moción del Gobierno, en la que se pedía la aprobación del programa de rearme, ha sido adoptada por la Cámara de los Comunes por 313 votos contra 55.—EFE.

Discurso de Churchill

LONDRES.—Winston Churchill, al abrir el debate sobre defensa en la Cámara de los Comunes, ha dicho que confiaba en la fuerza—en rápido crecimiento y ya aplastante—de los Estados Unidos en la bomba atómica para impedir la agresión, en tanto se forma un frente defensivo en la Europa occidental. Advirtió por otra parte, que la escasez de dólares puede retrasar aún más el programa de rearme de Gran Bretaña.

El programa del Gobierno sobre defensa está contenido en un Libro Blanco, que prevé 1.462 millones de libras esterlinas para los gastos de defensa en el próximo ejercicio económico. Este Libro Blanco, publicado hace dos

Un motorista se estrella contra una columna

El accidente ocurrió en la plaza Castelar

MADRID.—A las cinco y media de la madrugada anterior, una moto, matrícula M-82116, que conducía Antonio Fernández Lobato fué a estrellarse contra una columna del tranvía en la plaza Castelar, a consecuencia de haber perdido la dirección al saltar un bache. El conductor resultó herido y fué llevado a la Casa de Socorro de Chamberí, donde fué asistido de lesiones graves, y más tarde trasladado al Hospital Provincial.

Con el herido iban en la moto dos amigos, que sólo sufrieron heridas leves.

Presentación de credenciales de los embajadores de Honduras, Haití y Suiza a Su Excelencia el Jefe del Estado

MADRID, 6.—Esta mañana los nuevos embajadores de Honduras, Haití y Suiza han presentado sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado. Llegaron al Palacio de Oriente en carrozas escoltadas por la Guardia Mora en traje de gran gala; siéndoles rendidos por la Fuerza militar los honores correspondientes a sus altas jerarquías. En la escalera central fueron recibidos por el alto personal de las Casas Civil y Militar del Generalísimo y por el jefe del Protocolo.

Al acto de presentación de cre-

denciales estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo. Momentos después, el Caudillo, con su ministro, pasó a un salón del Palacio donde conversó con los citados embajadores, regresando éstos a sus Embajadas y siendo despedidos con los mismos honores que a su llegada.

Un gran gentío presenció el paso de las vistosas comitivas diplomáticas por las calles de Madrid.—(Cifra).

Adoración a Jesús de Medinaceli en Madrid

Interrumpidamente serán oficiadas misas en el templo donde recibe culto la venerada imagen

Como es tradicional, mañana, primer viernes de marzo, se celebrará la adoración de la imagen del Cristo de Medinaceli, en su templo de la plaza de Jesús.

Dará comienzo a las doce de esta noche (la iglesia se abrirá a las once y media; a las doce menos cinco será cantado el himno) y se prolongará hasta las primeras horas de la mañana del sábado.

A la media noche de hoy, se dirá la primera misa; a continuación, cada treinta minutos, hasta la una y media de la tarde, se irán celebrando otras, sin interrupción.

Cuantas personas deseen confesar, comulgar y hacer la visita a Jesús para ganar la indulgencia plenaria concedida este día, podrán hacerlo entrando por las puertas central y lateral derecha del templo. Habrá numerosos confesores desde las doce de la noche hasta las dos de la tarde, y durante esas mismas horas se distribuirá la comunión.

Generoso rasgo de los tripulantes de un buque - escuela alemán

Ofrecen su sangre a los 250 heridos de una catástrofe ferroviaria

RIO DE JANEIRO.—El capitán del buque escuela alemán «Pamir», que se encuentra en este puerto, ha ofrecido en el «Banco de Sangre» de la capital, sangre de sus tripulantes y cadetes, que han decidido prestarse a ello, después del llamamiento hecho ayer por el Banco para atender a 250 heridos a consecuencia de la catástrofe ferroviaria producida ayer.

Las reservas de sangre en algunos hospitales se agotaron casi por completo después del accidente de Anchieta. Sin embargo, se han presentado tantos voluntarios a ofrecer su sangre, que no podrá ser recibida toda en seguida.—EFE.

Los daños causados por el terremoto del Japón ascienden a veintiún millones de dólares

Parece sin embargo, que el desastre no es tan grande como se creyó al principio

TOKIO.—Las informaciones que se reciben de la zona afectada por los terremotos de ayer son contradictorias e incompletas, pero indican que el desastre no ha sido tan grande como se había temido. La Policía informa que el número conocido de muertos asciende a 22, y el de heridos a 165.

Los informes del Ejército norteamericano, de fuentes oficiales, señala 51 muertos solamente en la costa oriental de Yeso. Tres muertos en la costa sur de la isla fueron anunciados por la policía. Un avión de la aviación norteamericana ha lanzado mil mantas a las personas que quedaron sin hogar. Otros abastecimientos se envían por todos los medios.

Amplias zonas de las regiones siniestradas han quedado aisladas por derrumbarse algunos puentes. Los tres convoyes averiados dificultan la labor de socorro. Las autoridades japonesas y norteamericanas temen que se produzcan epidemias o enfermedades en la zona afectada.

Se dice que los daños mayores han sido causados por enormes bloques de hielo lanzados contra las viviendas de los pescadores, por el mar embravecido.

Los daños materiales se calculan en una cifra equivalente a 21 millones de dólares. Los edificios destruidos ascienden a 1.245; otros 55 han sido arrastrados por las aguas, además de otros 358 que han sido inundados. Nueve puentes fueron destruidos y 13 barcos han sufrido daños.—EFE.

El Observatorio de San Francisco registra un nuevo seísmo

SAN FRANCISCO.—El observatorio registró ayer de madrugada un nuevo temblor de tierra, aunque de intensidad moderada. El epicentro se encontraba a 8.000 kilómetros en dirección Noroeste. Se cree que no ha alcanzado a ninguna zona terrestre.—EFE.

Se amotinaron 700 presos en la cárcel de Clairvaux

PARIS.—La Policía ha tenido (Continúa en 4.ª página)

Un monumento en la catedral de Barcelona

ROMA.—Radio Vaticano da cuenta de que en una capilla de la cripta de la catedral de Barcelona va a ser erigido un monumento a los sacerdotes y religiosos de la diócesis asesinados por los rojos.

Personal de Abastecimiento al Instituto de Estadística

Por decreto de la Presidencia del Gobierno, y que publica el «Boletín Oficial del Estado», se traspasan al Instituto Nacional de Estadística los servicios de ficheros provinciales de racionamiento y los de las capitales de provincias y actuales Delegaciones Locales de Abastecimientos, que dependen hoy de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Continuarán a cargo de los respectivos Ayuntamientos los ficheros de racionamiento que actualmente obran en aquéllos, como delegaciones locales de abastecimientos.

Se traspasa también al Instituto Nacional de Estadística los servicios del mapa de abastecimientos, que actualmente radican en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. El personal pasará a depender del Instituto en la forma que se determine.

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

Ha reinado buen tiempo sobre toda la Península, excepto en algún punto de Galicia, donde se registraron débiles precipitaciones.

Tiempo probable.—Continuará el buen tiempo, aunque con algún aumento de la nubosidad en el noroeste de la Península, y algunas precipitaciones en Galicia y lugares aislados de Asturias y Santander.

Temperaturas extremas.—Las temperaturas extremas de España han correspondido a Alicante, con 27 grados, y a Cuenca, con dos grados bajo cero.

CATOLICO:

19 de Marzo de 1952: Día del Seminario

El día del Seminario es de todos, porque el Seminario es también de todos.

Ahí se educan sacerdotes, «tu sacerdote» ¡Cuántos pueblos gimen por la falta de un buen Pastor!

Y ahí en el SEMINARIO, se forja:

el Amigo en las preocupaciones; el Consejero en los desalientos; el Pacificador en las familias; la Absolución en las caídas; el Dispensador del Pan Celestial...

Ora por los sacerdotes: Ayuda al Seminario con tus donativos.



CENTROS OFICIALES



Arenas de San Pedro

La Comisión Provincial en su última sesión ha informado favorablemente el proyecto de abastecimiento de aguas a la capital. El informe es un brillante trabajo debido a la pluma del cultísimo secretario de la Diputación, señor Delgado, quien combate los dictámenes recaídos en algunos centros de Segovia y destruye los argumentos que en contra presentan los pueblos de Santiuste (Segovia) y Urraca Miguel.

Ayer en la Escuela Normal de Maestras donde se están celebrando oposiciones a escuelas de niñas, una opositora y por cierto una «Venu» de categoría, sufrió un síncope que alarmó a todo el tribunal y al público que allí estaba. Pero no fué esto lo peor, por que inmediatamente otras cuatro opositoras que actuaban con aquella se contagiaron y les dieron otros síncofes. El presidente señor Hernández de la Magdalena que, además de saber mucha Agricultura que es su especialidad, tiene algunos conocimientos de Medicina puso remedio provisional a esta lamentable situación, hasta que llegó el médico don Valeriano Martín quien iba a visitar a un enfermo a la calle Cesteros y se le invitó a ver a las accidentadas; poniendo punto final favorable a este asunto. Conste que el susto fué mayúsculo porque el elemento femenino daba unos gritos que se debieron de oír en Sonsoles. Mañana continuarán los exámenes, Dios mediante.

Maquinaria eléctrica y de riego

Con pago aplazado
Comercial Madrid, S. A.
Cedaceros, 4. Tl. 21 09 89. Madrid

Gane 390-350

pesetas semanales. Trabajo fácil en horas libres. Escribid con sello contestación: JUMAPRE. Carretera Aragón, 69. Madrid (Ventas)

Se arriendan pastos temporales hasta 1.º Julio finca La Cera (Piedrahita). Dirigirse a Pedro Martínez, Avenida Reina Victoria 31. Madrid.

POLLUELOS
LEGHORN
VIGOROSOS
SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!

Gallinópolis
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25 68 11

Se venden máquinas de serrar

Francesa de cinta de 0'80; otra combinada, otra volvedora y transmisión de 3,60 con dos poleas de hierro y una de madera con cojinetes de bolas

Informes en Avenida José Antonio, núm. 12
Publicidad «AVIL»



APRENDA POR CORRESPONDENCIA
DIBUJO LINEAL
Y ADQUIERA EL
TITULO DE DELINEANTE
SOLICITE FOLLETO ILUSTRADO GRATIS
INSTITUTO MATKO - Madrid - Apdo. 12142

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Carnets y tarjetas de Familias Numerosas recibidos en este Organismo

Cualquier día laborable de 10 a 14 de la mañana podrán personarse en este Organismo para la entrega de su correspondiente carnet o tarjeta de Familias Numerosas los señores siguientes:

CARNETS. - Don Emiliano González Albertos, don Pedro Jiménez Tejerina, don Félix Jiménez Blázquez, don Faustino Sastre Sánchez, don Emiliano Arévalo de la Parra, don Ladislao Martín Ruiz.

TARJETAS. - Don Gregorio Martín Martín, don Blas Rodríguez Garzón, don Basilio de Castro Falagán, don Moisés Martín Matamoros, don Emiliano García Grande, don Tirso Yáñez Ancheta, don Pedro Méndez Herranz, don José María Martínez Martínez, don Esteban Díaz López, don Agustín Villatoro Tejada, don Evaristo Perdiguero Guerrero, don Emiliano González Sánchez, don Mariano Quintanilla Romero, doña Venancia González Arribas, doña Dionisia Galán González.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

Jefatura Provincial de Avila
Nota sobre recogida de lana en la Provincia

A efectos de lo dispuesto en el artículo 8.º de la Circular 780 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes («Boletín Oficial del Estado» núm. 338) y de conformidad con lo establecido en el apartado 5.º de la Orden ministerial conjunta de 30 de abril de 1951 («Boletín Oficial del Estado» de 1.º de mayo del corriente) y en la también Orden ministerial conjunta de 8 del pasado noviembre («Boletín Oficial del Estado» núm. 315), por la Jefatura Nacional de este Servicio se ha dispuesto el calendario de recogida de lana sucia en campo en esta Provincia, dentro de los plazos establecidos en la Circular y artículo al principio citados:

A tales fines, dicha Jefatura Nacional, ha comunicado directamente por escrito a las Alcaldías, Delegaciones locales de Abastecimientos, que a continuación se detallan, la necesidad de que la recogida de lana producida y existente en poder de productores de su término municipal, quede terminada en 31 de marzo de 1952

En su consecuencia, las Alcaldías y Delegaciones locales de Abastecimientos, darán la necesaria publicidad a dicha Orden, comunicándola en forma a los productores interesados y a las Hermandades Locales de Gana-

deros y Agricultores y adoptará las medidas precisas para el cumplimiento de la misma.

Los términos municipales a que afecta la obligatoriedad de entregar la lana existente en el plazo mencionado, son los siguientes:

Avellaneda, La Carrera, Serranillos, Sigeres, Sinlabajos, Solana de Béjar, Sotalbo, Sotillo de la Adrada, El Tiemblo, Tifosillos, Tormellas, Tórtolos, Tremedal, Umbrías, Villafior, Villar de Corneja, Villarejo del Valle, Viñegra de Moraña y Vita.

Los señores alcaldes de los Municipios que tenían que entregar la lana, durante el pasado mes, notificarán a esta Jefatura Provincial, mediante relación, los nombres de los ganaderos que no vendieron sus lanas, para proceder a su incautación y pasar el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

El jefe provincial, Enrique Chinchilla.



Justo Parrón, sus pájaros y sus violines

Justo Parrón es popular en la villa y en la región. Su carácter bonachón, su amor a la tierra y su acrisolada simpatía, le crearon amistades sin cuento que saborea entusiasmado a pesar de setentona edad.

Industrial zapatero es Justo Parrón, pero ello no es obstáculo para que su tiendecita haya sido siempre un fiel exponente de sus aficiones de disección de aves y animales de diversas especies, constituyendo una permanente exposición que ha merecido en todas las épocas cálidos elogios e informaciones reporteriles.

Aparte de ambas actividades, sintió siempre un amor acendrado por la música, y, hoy mismo, no es extraño, al deambular por la Calle Mayor, escuchar de vez en cuando la sonoridad de un violín, que en sus vibraciones interpreta composiciones de artistas consumados y también canciones de popularidad.

Hablar con Justo Parrón en su taller de zapatería, es desempolvar recuerdos y surgir rápidamente la música en las notas — que parece cantar y llorar — de su maravilloso violín.

Es más: los violines de Justo Parrón, están contruidos por él. No son, precisamente, Stradivarius, pero sus herramientas de construcción de violines, unas obtenidas de fotografías y otras de propia invención, así como los barnices y aditamentos varios son elementos propicios para conseguir de los violines la mejor y más sugestiva tonalidad musical.

Solo un auténtico amor al arte convirtió a Justo Parrón, allá por los dorados años de su juventud en constructor de violines. Junto a su mesa, llena de puntas y sus ilusionados alrededores decorados de pájaros y animales secados. Ilusión que hoy prosigue con nobles afanes, hasta de superación. Sigue aún pensando en las sesenta y nueve piezas que constituyen la formación del violín. Y, ahí están, en un céntrico escaparate expuestos al público, los dos últimos violines recién salidos de la mano maestra de Justo Parrón.

Nobles esfuerzos

Que Arenas es una ciudad despierta es una verdad repetida y perfectamente comprobable. No sería tampoco difícil señalar un conjunto de motivos e influencias personales, instituciones, sociales y aun topográficas que pueden explicarlo. Pero el hecho más que a meditación regresiva obliga a la reflexión hacia el comportamiento. Importa mucho tratar esta inquietud espiritual que es, como toda situación de crecimiento peligrosa.

Porque no es ya solo que tales situaciones son indiferentes a los valores morales, sino que de hecho, como corresponde a la psicología colectiva, sufren más fuerte inclinación a los valores más bajos y radicales.

Frente a esta propensión no es la más inteligente postura la del escándalo y la condenación, sino la de un frente de influencia y de combate que con armas de convicción y con táctica vigilante y sin fatiga, pretenda educar, que es conducir y elevar el puro afán de crecer.

Bien merece esta resuelta e in-

teligente minoría de hombres de Arenas que venciendo muchas cosas de poca calidad, pero de considerable fuerza, han salido a ganar nuevas batallas por el mejoramiento de un pueblo que lo reclama y lo merece.

Conferencias para padres de familia

El viernes, día 29, a las ocho de la noche y en una de las salas del Grupo Escolar de Niños, pronunció su anunciada conferencia el culto oficial del Cuerpo de Prisiones, inspirado poeta y acuarista y colaborador de EL DIARIO DE AVILA, don José María Ruíz Jiménez.

Presentado tras unas observaciones de régimen escolar por el director del Grupo, señor Sánchez-Marín, el señor Ruíz Jiménez desarrolló brillantemente el tema «Perniciosa influencia de ciertos géneros de cine y de lectura sobre el alma del niño».

Comenzó exponiendo las características psicológicas de la imaginación infantil para después estudiar la enorme influencia del

(Continúa en 3.ª página)

maravillosa cinta en cuatro sesiones consecutivas y a llenó completo. El éxito ha sido grandioso.

Feria de Marzo

Los días 1, 2 y 3 del actual, celebróse la tradicional feria de ganados.

El tiempo, espléndido, contribuyó a la asistencia de forasteros viéndose, también el teso concurridísimo de toda clase de ganados

Sin embargo, las transacciones fueron escasas y con notoria tendencia a una acusada baja de precios, que desde luego, ya se hizo ostensible en todo el desarrollo de la feria.

RESFLO.

DE CADA DIEZ CIUDADANOS, NUEVE PADECEN LA INSO- PORTABLE TORTURA de unos pies que arden, doleros, embotados y cansados.

Otros muchos tienen que aguantar desesperadamente los agudos dolores de sus juanetes y de sus callos, y durezas inflamadas e hipersensibilizadas por la fatiga y el calzado.

Unos pies encadenados al dolor y al peso del cansancio agotan materialmente a la persona que es víctima de tal martirio.

Pero... ya desde el mismo instante del contacto de la sutil crema PENTODERM sobre la piel de los pies, el tormento cesa. La fatiga agotadora y el dolor se convierten en bienestar; la ligereza y el buen humor reaparecen hasta olvidar totalmente que los PIES EXISTEN

Ni baños de pies, ni fricciones, ni operación alguna que signifique molestia, ni pérdida de tiempo. Un solo instante es necesario para librarse de este cautiverio. Basta una suave aplicación de Pentoderm en el momento preciso que desgraciadamente y con tanta intensidad avisa, ya llegando a casa, en la oficina o en pleno campo, pues se trata de una operación muy sencilla, muy rápida, limpia y agradable

Tal es su poder emoliente y suavizante de la piel, que una sola aplicación diaria al acostarse acabará, incluso liberándole, progresivamente y sin darse cuenta, de los callos y durezas producidos por la inhumana opresión del calzado

Pentoderm
La solución definitiva del problema de los pies.
LABORAT. CERA, S. A. - Vico, 18 - BARCELONA

Lea usted

El Diario de Avila

7 de marzo: Fiesta del Angel de las Escuelas

Tomás... Lirio gigante

Eres lirio gigante de Dios,
eres lirio de santa pureza;
eres lirio, y tu copa de nieve
llega al Cielo y da sombra a la tierra.



Es tu carne de luz y de aromas,
y es de un Angel tu pluma y tu lengua;
y en tus ojos oscuros y grandes
se estremera un jardín de azucenas.

Eres arca de oro
de todas las ciencias,
y eres un reflejo
de la luz eterna,
y eres ruiseñor
de celestes tierras,
y eres un filósofo
y eres un poeta.

Y eres ante todo, Santo mío,
Azucena... gigante azucenal...

Deja el cielo, flor santa de Aquino,
y visita estos valles de nieblas;
y al pasar ve de lirios sembrando
nuestros campos, ciudades y sendas.

Deja lirios en torno a las cunas,
lirios grandes cual alas angélicas;
y más lirios en torno a los lechos
do los buenos esposos se acuestan

Lirios en el templo,
lirios en la escuela,
lirios en los surcos
y hasta en las trincheras,
lirios, lirios blancos
en las blancas puertas;
lirios en las chozas
y en las casas regias.

Y que el mundo cristiano asemeje
un inmenso jardín de azucenas!

Eres lirio; mas dino, Tomás,
la celeste y fecunda manera
de trocar en un lirio la carne,
de hacer flor esta baja materia.

Di a los hombres el modo secreto
de apagar las pasiones obscenas,
y sacar de los huesos sus brasas
y la brasa trocirla en estrella...

Diselo a la niña
que canta en la huerta,
diselo al soldado
que marcha a la guerra,
diselo al zagal
que silba en la vera,
diselo al marino
que en los mares rema.

Y al volverte, oh Tomás, a tu trono,
sea un lirio gigante la tierra!

Fr. Angel Robezo, O. P.

Aprovechamiento industrial de residuos agrícolas

Se llevan a cabo los trabajos oportunos para establecer en nuestra Patria una potente industria de aprovechamiento industrial de subproductos agrícolas, adaptada a nuestras posibilidades de materias primas, a nuestras necesidades de productos —muchos de los cuales son a su vez materia prima de importantes industrias— y a nuestras particulares condiciones económicas. En este sentido hay que fijar especial atención en el importante sector de la industria química.

La utilización de los productos agrícolas o forestales, como materia prima, ocupa un lugar importante al lado de las substancias minerales o fósiles. Presentan las primeras, la característica muy digna de tener en cuenta, de su renovación por períodos de tiempo determinados, así como la posibilidad de poder regular, tanto en cantidad como en calidad, su producción en una cierta medida. Las explotaciones agrícolas o forestales pueden considerarse —conceptuándolo con cierta relatividad— como inagotables y permiten aumentar o disminuir su producción por períodos de tiempo dependientes de su naturaleza específica, adaptándolos a las necesidades y progresos de la industria misma, consideraciones éstas no aplicables a las explotaciones mineras. Tienen en cambio el inconveniente de estar muy afectadas por los agentes atmosféricos y las plagas y, sobre todo, es preciso tener presente que la dedicación de terrenos fértiles a usos industriales debe quedar subordinada a la producción de substancias alimenticias y a la de ciertas industrias vitales de base agrícola.

Esta circunstancia, fundamental en países en los que sus terrenos de buena calidad sean escasos en relación con la población que deben sustentar, han hecho muchas veces, que las industrias de síntesis desplacen a las que utilizan como primera materia productos agrícolas; frecuentemente han sido las circunstancias económicas las que han llevado, de un modo natural, a este cambio; pero, otras veces, ha sido la idea de no mermar superficies destinadas a la alimentación, o a otros empleos industriales que se consideraban preferentes, la que ha forzado la sustitución de industria, incluso relegando a segundo término el espacio económico de la cuestión.

La repercusión del plan en la economía nacional será muy apreciable desde varios puntos de vista. Por una parte, revalorizarán residuos o subproductos agrícolas que por estar en relación con nuestras producciones más típicas —aceites, vinos y cereales—, podrán llegar a distribuir riquezas por todo el ámbito nacional, y muy especialmente en los sectores agrícolas considerados. Además se obtendrán industrialmente productos de gran interés, muchos de los cuales son, a su vez, materia prima de importancia para otras industrias, y de los que nuestra economía es deficitaria, en grandes instalaciones distribuidas por todo el país, y precisamente en regiones y precisamente en regiones y medios agrícolas en los que se encuentra la producción y el consumo, con lo que se creará una fuente directa de riqueza, jornales y cultura técnica.

La mayor alegría de una familia es tener un hijo Sacerdote

Preguntad si son felices las madres de los seminaristas y sacerdotes.

PADRES Y MADRES

Si vuestro hijo quiere ser sacerdote... podéis considerarlo como la mayor bendición de Dios

Llévalos al Seminario!

19 de Marzo:



ORACION SACRIFICIO LIMOSNA

(Viene de 2.ª página) cine y presentar datos estadísticos de la enorme y creciente criminalidad infantil mundial, preferentemente influida por el cine y las lecturas que exaltan la audacia y la violencia. Se refirió concretamente al cine y las novelas del Oeste llamando la atención a los padres sobre el proceso de influencia que vienen ejerciendo sobre nuestra infancia. El distinguido disertante fué muy felicitado por las autoridades y padres de familia.

Conferencia para jóvenes de Acción Católica

A continuación del acto anteriormente reseñado y en el mismo local reboante de jóvenes, en presencia del clero de la ciudad y profesores del Seminario, así como de autoridades y personas de relieve social, el muy ilustre señor rector del Seminario de Avila don Baldomero Jiménez Duque dirigió una apostólica alocución, bella pieza maestra llena de aciertos de forma y contenido.

Comenzó manifestando su amor a la juventud para presen-

tar después aquellos graves problemas que al joven por serlo se le plantean. Se refirió al íntimo deseo de ser buenos que late en el fondo de toda alma juvenil y afirmó que todos los problemas espirituales del joven cristiano pueden polarizarse en el de cómo ser casto.

«Lo primero —afirmó— es quererlo y quererlo con hombría, para ser casto hay que ser valiente. Lo segundo, no crearse dificultades y lo tercero, estudiar y vivir a Cristo.» Sobre cada uno de estos principios hizo con mano pedagógicamente admirable, atinadísima y águdas consideraciones.

Terminó invitando a los jóvenes de Arenas a organizarse en un unánime movimiento juvenil alrededor de sus sacerdotes.

Unas breves palabras de felicitación del celoso señor cura ecónomo cerraron el espléndido acto de apostolado.

S. S.

RELOJES
SUÍZA A PLAZOS Y CANTIDAD
10 AÑOS GARANTÍA GRAN FACILIDAD
DE PAGOS. PEDA GATAS ORO BRATIS
RELOJERA ESPAÑA - AVILA - N.º 2 - ZAMORA

SANIDAD RURAL

Viviendas para médicos y dispensarios de higiene

Interesantes manifestaciones del excelentísimo señor ministro de la Gobernación

Por el doctor FERNAN PEREZ

No es mal y sufrimiento de España únicamente la escasez de viviendas, ya que en todo el mundo, en todas las naciones, tanto las que sostuvieron guerras tan duras como la nuestra, igual que las más alejadas de belicimos, el más grave y urgente problema que plantea la vida es el de hallar casa o choza donde vivir. Los médicos titulares, esos beneméritos de la salud humana, se encuentran casi siempre al llegar al Municipio donde han de ejercer su profesión, con dificultades punto menos que invencibles para encontrar una vivienda no ya que le permita acomodarse, con cierta holgura, sino que disponga de una modesta habitación donde recibir y atender al enfermo que acuda a consultarle. Y el pobre médico ha de resolver esta angustia de espacio vital caminando incansablemente por todo el pueblo mañana, tarde y noche para cuidar a enfermos que pueden salir a la calle, pero que ha de visitarlos en sus domicilios respectivos porque en el del médico no hay un sitio donde atenderlos elementalmente.

Y los Gobiernos, que se preocuparon de proporcionar muy justamente a los maestros nacionales y a la Guardia Civil de viviendas adecuadas olvidaron que no todos los médicos son ricos por su casa para hacerse o encontrar casa cómoda, y que aquellos que carecen de hogar y han de vivir de huéspedes, en posadas o mesones inmundos, habrán de buscar el más acogedor lugar del casino o la taberna pueblerina, sin ganas de estudiar o leer libros y revistas que reciba.

Ha sido menester llegar a los momentos actuales para que un ministro, hijo de médico, que ha vivido de cerca el ambiente de sacrificio de los discípulos de Esculapio, el excelentísimo señor don Blas Pérez y Gonzáles, se decida a abordar seriamente y con laudable entusiasmo este agudo problema de la casa del médico rural, pero felizmente orientado en su propósito al desear que no solo constituya un evidente y justo beneficio para el facultativo, sino que al mismo tiempo reporte para el vecindario considerable mejora en su asistencia médica y en sus cuidados sanitarios.

Hemos tenido el honor de partir largo rato con el señor ministro de la Gobernación, en su despacho oficial, sobre este excelente proyecto, ya en parte convertido en realidad tangible, y de sus palabras vamos a recoger los puntos esenciales.

—No fué mi propósito sólo —nos ha dicho don Blas Pérez— dotar de vivienda al médico rural sino crear en los municipios más necesitados de ello centros primarios de Higiene en los que se

Sale para Lisboa el ministro del Aire-Portugués

MADRID, 5.—Esta mañana ha salido en avión del Aeropuerto de Barajas con dirección a su país, el ministro del Aire Portugués acompañado de su esposa. —(Cifra.)

Los ingleses y la crisis francesa

LONDRES, 5.—Un periódico inglés dice que la Gran Bretaña no debe comprometerse demasiado trabajando en colaboración con los franceses.

«Es inútil —agrega— trabajar por una nación que no quiere salvarse a sí misma.»

pueda desarrollar esa elemental labor sanitaria y profiláctica que la Medicina moderna exige. Y a este efecto, este ministerio ha concedido más de veinte millones de pesetas como aportación a esta magna obra, que haya cristalizado con la entrega de trescientas viviendas, a cada una de las cuales se ha dotado, para el Centro de Higiene, de lotes de instrumental con arreglo a la lista que se considera suficiente para atender los casos de elemental urgencia.

«Se han adoptado tipos de construcción en consonancia con las respectivas regiones, procurando que las habitaciones destinadas al servicio sanitario se encuentren independientes de las que han de servir de vivienda al médico. Para atender al primer fin, cada casa dispone de un vestíbulo, sala de espera, de reconocimiento, clínica y cuarto de aseo. La parte destinada a vivienda suele tener en la planta baja un vestíbulo, cuarto de estar, comedor, cocina, despensa y un anejo con garaje o cuadra y en el primer piso se han dispuesto cuatro o cinco alcobas y cuarto de baño. En la construcción se ha procurado utilizar los materiales propios

de la región para evitar el transporte, que encarecería considerablemente el coste de cada casa. Así y todo, cada una de ellas ha resultado alrededor de ciento a ciento cincuenta mil pesetas.

«Estoy realmente satisfecho de la colaboración que han prestado a mi proyecto los gobernadores, presidentes de Diputaciones y alcaldes, siendo de esperar que sus aportaciones sean cada vez mayores, a medida que vayan percibiendo de los evidentes beneficios médicos y sanitarios que habrán de proporcionar a los vecinos estos Centros sanitarios. El ejemplo dado por Granada, que ha construido treinta y una de estas casas sanitarias; el de Valencia, con veinticuatro; el de Ciudad Real y Alicante, con veinte cada una; Albacete, con diez; Segovia, con nueve; Córdoba, con siete, irá cundiendo y espero que rápidamente hayamos logrado un excelente resultado».

Hemos felicitado al señor ministro por su espléndida labor, que tanto bien ha de proporcionar a los médicos rurales y a sus enfermos y que dejará para siempre vinculado su nombre ilustre a esta mejora social y sanitaria del agro.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN BARCELONA

BARCELONA, 5.—Esta mañana inició el ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, su programa oficial de visitas a obras e instalaciones industriales acudiendo a la factoría que la Maquinista Terrestre y Marítima posee en la barriada de San Andrés.

Estuvo primeramente en el edificio de vestuarios y comedores para obreros, y se detuvo especialmente en la Escuela de Aprendices, donde se forman profesionalmente unos cincuenta futuros obreros y técnicos. En uno de los vastos patios le fué mostrada al ministro una locomotora, tipo 2.700, para grandes expresos, a punto de entrega. A continuación pasó al taller de mecanizados, donde contempló los nuevos tornos últimamente adquiridos por la factoría y las máquinas de mandrilar, de gran tamaño, y presencia las piezas para motores Diesel y para locomotoras de serie actualmente en construcción, entre las que figuran un lote de diez eléctricas para maniobras y otras para la línea Madrid-Aragón, así como también las denominadas «Mikado» en su primera fase.

El conde de Vellellano observó también el funcionamiento de varios tipos de motor de serie con potencias que oscilan entre 10 y 800 caballos, así como uno de 2.600 H. P., destinado a los transbordadores que van a prestar servicio en el Estrecho de Gibraltar.

Visita al puerto

Por la tarde, el ministro y personalidades que lo acompañan acudieron al edificio de la Junta de Obras del Puerto, donde el conde de Vellellano presidió una reunión del pleno. El presidente de la Junta, señor Llopis, le entregó la memoria de las obras realizadas en el puerto barcelonés desde 1949, así como de los proyectos en realización o de próximo comienzo. El ministro se hizo cargo del documento y manifestó que con su visita se proponía entrar en contacto directo con toda

la región catalana para examinar detenidamente sus problemas.

Después de examinar sobre la maqueta del puerto las obras en trámite de ejecución y en proyecto, el ministro recorrió, a bordo del vapor «Llobregat», el puerto, examinando, directamente los trabajos.

En el Ayuntamiento y la Diputación

Dedicó el conde de Vellellano el resto de la jornada a realizar sendas visitas al Ayuntamiento y a la Diputación Provincial. En el primero fué recibido por el alcalde, señor Simarro, y los miembros de la Corporación, y en el despacho de la Alcaldía examinó los planos y maquetas de las obras que actualmente se realizan en la ciudad y las que se hallan en proyecto, así como las de los nuevos puestos de flores que sustituirán a los que ya existían en las Ramblas, y el monumental altar que se levantará en la plaza de Pío XII para los actos religiosos de inauguración y clausura del Congreso Eucarístico Internacional, para cuya ocasión anunció la llegada a Barcelona de altas jerarquías del Estado. Finalmente, el ministro fué obsequiado con un vino de honor, después de lo cual se trasladó a la Diputación, en la que le esperaban su presidente, marqués de Castellflorit, y todos los diputados provinciales. Pasó el conde de Vellellano a la capilla de San Jorge, al Patio de los Naranjos y a otras dependencias y cambió impresiones con las personalidades allí presentes. —(Cifra.)

Importante exportación de productos españoles

VALENCIA, 5.—A unas 218.718 toneladas de naranjas, asciende la cifra de las que se han exportado por mar a diferentes países. Por ferrocarril se llevaron 11.124 vagones con un total de 13.136 toneladas. De limones se mandaron 2.599



MARZO

Día 7, Primer Viernes.—San tos Tomás de Aquino, Teófilo y Pablo, Perpetua y Felicitas.

Ayuno y abstinencia, aun con la Santa Bula

La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Aquino, con rito doble y color blanco.

Primer Viernes de mes

S. A. I. Catedral.—Por la mañana a las siete, Misa de Comunión. Por la tarde, a las siete, el ejercicio de los Primeros Viernes.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Se celebra solemne triduo de preparación para el Primer Viernes de Marzo, día de las bondades y misericordias de Jesús.

Fiesta principal. Por la mañana a las nueve, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis, ejercicio del triduo, Corona seráfica, exposición de S. D. M., sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud, reserva, solemne Vía-Crucis y adoración de la Sagrada Imagen.

Durante todo el día 7 permanecerá la Imagen de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli expuesta a la adoración de los fieles.

Santo Tomás de Aquino

Real Monasterio de Santo Tomás. Fiesta del Titular.—Por la mañana, a las ocho y media, Misa y Comunión general. A las diez y media, Tercia cantada y Misa solemne con sermón por el muy ilustre señor don Julián Jiménez Jiménez, canónigo de la S. A. I. Catedral de Avila.

El Coro interpretará la Misa «Inmaculatae Concep. B. Mariae V.», a tres voces, de V. Goicoechea.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las ocho y media de la noche en que se dará la Bendición.

Vía-Crucis

Real Monasterio de Santo Tomás.—Todos los viernes de Cuaresma, a las siete de la tarde, se celebrará solemne Vía-Crucis.

San Antonio.—Todos los días de Cuaresma se hará el ejercicio del Vía-Crucis, a las seis de la tarde.

Padres Paúles

Todos los días de Cuaresma, a las siete y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, y el ejercicio del Vía-Crucis, terminando con la bendición con el Santísimo.

Ejercicios Espirituales para Jóvenes obreros

Organizados por el Centro de San Juan Bosco

Fuera de las horas de trabajo Primera tanda: Del 4 al 9 de Marzo. Segunda tanda: Del 11 al 15 de Marzo.

Serán dirigidos por el reverendo padre Agustín Arredondo. S. I. — Informes: Juventud Obrera de A. C. (Casa Social).

ARBOLES

Naranjos, limoneros, olivos, toda clase de frutales, forestales, arbustos, rosales y demás plantas útiles y de adorno.

Solicite catálogo gratis

José Dalmáu

PAIPORTA (VALENCIA)

toneladas y de cebollas 5.987 cajas grandes y 1.582.628 medias cajas.

En la fiesta de Santo Tomás de Aquino

La Escuela del Magisterio Santa Teresa de Jesús

Con motivo de la fiesta de «Santa Teresa de Jesús» asistirá mañana a una Misa de Comunión en la Capilla del Colegio de Las Nieves, a las nueve de la mañana, oficiada por el muy ilustre señor don Ricardo García, profesor de Religión en dicha Escuela femenina del Magisterio.

Acto cultural en honor de Santo Tomás de Aquino, en el Teatro Principal, a las siete de la tarde de mañana

PRIMERA PARTE

1. «Katuska» —pasodoble— de Sorozabal; por la Rondalla «Sonsoles» de la O. A. R. (Club Gredos).

2. «Significado histórico de Santo Tomás», por Fr. Leovigildo García, O. P., II de Teología.

3. a) «Melodía religiosa», Stradella (4 voces). b) «Al volver de las yuntas», Alcácer, C. M., (4 voces) por la «Schola Cantorum» de Santo Tomás.

4. «Soles viejos» —de Gabriel y Galán— por Fr. Angel González, O. P.

5. «Cuadro Eucarístico» —Querrelas de un Prisionero— por un grupo de estudiantes Dominicos.

SEGUNDA PARTE

1. «Sitio de Zaragoza» —rap-sodia— de Oudrid, por la Rondalla «Sonsoles» de la O. A. R. (Club Gredos).

2. «Función social de la guerra según Santo Tomás», por Fr. Fe-

derico de San Juan de la Cruz, C. D., II de Filosofía.

3. a) «Día de fiesta» (Vasconia); b) «Paloma del palomar» (Asturias); c) «Juglaresca» (Burgos); d) «Canto de pescadores» (Galicia). Armonizadas a 4 voces, por R. Benedito; e) «Gran Jota aragonesa», Alvira (4 voces) por la «Schola Cantorum» de Santo Tomás.

4. «El Catedrático de Anatomía» —sainete cómico en dos actos— original de A. Onieva, por el Cuadro Artístico de la O. A. R. Acto primero.

5. «Poesía», por don Jacinto Herrero, del Seminario Mayor de Avila.

6. «Sobre las olas» —vals— por el Club Gredos.

7. «El Catedrático de Anatomía», acto segundo.

«Himno final» —L. Iruarrizaga, C. M. F.— Coro y 4 voces.

La Hermandad del Santísimo Cristo de las Batallas

Reunión en el Ayuntamiento

Para tratar de la constitución definitiva de la Hermandad del Santísimo Cristo de las Batallas se celebrará mañana, a las ocho de la tarde, en el Ayuntamiento, una reunión con asistencia de diversa personalidades.

Bacalao a 14 pesetas el kilo

¡Todo lo que se quiera!

Pero no en nuestra Ciudad, sino en Madrid. Pueden ir a comprarlo quienes tengan facilidad de desplazamiento. La cosa vale la pena porque en Avila oscila el precio, según nos informan, alrededor de las veintidós pesetas el kilo. Son, pues, ocho pesetas de diferencia. Ya está bien el que por los consumos y demás culpas que acostumbramos a echar al Ayuntamiento excediera el precio en dos pesetillas; pero ocho pesetas nos indican o que nuestros comerciantes del gremio de Ultramarinos no saben comprar, o que sabe muy bueno vender a veinticuatro pesetas el bacalao m y bueno... YA PUEDE SERLO!

Y lo mismo viene a pasar al gremio de Pescaderos... Los precios de artículos considerados como de primera necesidad deberían estar un poquito más arreglados dentro de esa libertad de comercio tan deseada. Y puede ser que haya bacalao de catorce pesetas en Avila; pero aterra la diferencia de calidad que pueda corresponder a diez pesetas en kilo... Si es que las veinticuatro pesetas que nos han pedido por un kilo de bacalao corresponden a la calidad del género.

Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

¡CATOLICOS!

Mañana es el PRIMER VIERNES de mes. Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena Confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

Preparativos para la celebración de la Fiesta del Libro

En una importante reunión presidida por el gobernador civil se acuerda conceder diversos premios y organizar un Certamen

En la mañana de hoy se ha celebrado una reunión presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento para tratar de los actos que el día 23 de abril próximo tendrán lugar en nuestra capital con motivo de la Fiesta del Libro.

A esta reunión han concurrido el presidente de la Diputación don Joaquín Leirado; el alcalde de la capital, señor Martín Sampedro; director del Instituto de Enseñanza Media, señor Alvarez Querol y vicedirector y jefe de Estudios, don Luis Serna; directora de la Escuela Normal, doña Emilia Martín; don Ferrel Hernández y también la Bibliotecaria y archivera provincial, Srta. Carmela Pedrosa. Después de un amplio cambio de impresiones se tomaron diversos acuerdos, de los que merecen destacarse el Certamen que tendrá lugar entre los alumnos de Enseñanza Media de nuestro Instituto y la convocaría de varios premios entre los alumnos de las Escuelas de Enseñanza primaria. Las bases correspondientes fueron establecidas y se publicarán en los centros respectivos.

Acontecimiento deportivo Ecos de sociedad

El Atlético de Bilbao pasará unos días entre nosotros

Se reciben noticias en esta capital, de que el próximo miércoles día 12, llegarán a Avila los jugadores del Atlético de Bilbao para concentrarse con vistas al interesante partido que tienen que jugar con su homónimo de Madrid, el domingo 16 en el Estadio Metropolitano.

Los bilbaínos se alojarán en un acreditado hotel y practicarán sus entrenamientos en el campo de San Antonio, puesto a su disposición lo mismo que el equipo por la directiva de Avila, por lo que es muy posible la celebración de un partido amistoso entre los leones de San Mamés y el equipo local, con lo que los aficionados abulenses podrán saborear de cerca el magnífico juego de estos jugadores rojiblancos.

Registro Civil

Nacimientos: Angel Encinar Centeno, en Hospital Provincial; Vicente Jiménez Prieto y Juan José Martín Herráez, en Clínica de Previsión; Angel Herrera Nieto, en Pivasa, 16; Jesús López Pozuelo, en Plaza de San Nicolás, 12; Fabiola García Tapia, en Isaac Peral, 18; Rosa María Baltasara López, en Plaza de Zurraquin, 1.
Defunción: María González Muñoz, de 83 años, en Ajatés, 54

Igualatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialistas.
Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

Un violento incendio destruye un edificio

LINARES, 6. Un violento incendio, ha destruido por completo el edificio donde se encontraban las oficinas de las minas de Arayanes. Las Pérdidas son de consideración y por fortuna no hay que lamentar desgracias personales.

Peticion de mano

Por los señores de Durán Heras y para su hijo don Jesús, ha sido pedida a doña María Velazco, viuda de Del Ojo la mano de su hija Aurita.

La boda se celebrará en la próxima primavera. Enhorabuena.

Viajeros

Ha regresado de Barcelona el director de la Delegación Provincial del I. N. P., don Manuel de la Vega Samper con su distinguida familia.

De días

Mañana, festividad de Santo Tomás de Aquino, los celebrarán los señores Jiménez, Martín, Sánchez y Serrano y la señora de don Gregorio García Vázquez.

Enfermos

Se halla enfermo don Pablo Pérez, delegado administrativo provincial de Enseñanza Primaria. Deseamos su alivio.

—Se encuentra mejorado de la enfermedad que le aqueja, el abogado don Enrique de Lis. Deseamos su total restablecimiento.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Bernardino González Muñoz, se han celebrado sufragios, aplicados por el eterno descanso de su alma.

A sus familiares renovamos nuestro sentimiento.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán la postura tomando AVE SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Funeral por los caídos del «Balears»

SAN FERNANDO, 6.—Esta mañana con motivo de cumplirse el 14 aniversario del hundimiento del crucero «Balears», se ha celebrado en esta localidad un solemne funeral por las almas de los que murieron en tan histórica fecha.

Presidió los actos a los que asistió numeroso público el capitán general del Departamento.

Dispensario de la Cruz Roja Asamblea Provincial de Avila

Curas y asistencias: De nueve a una, todas las mañanas.
Consulta para los enfermos: Jueves y Sábados de doce a una.
Al servicio de las Obras benéficas que integran el Secretariado Interparroquial de Nuestra Señora de la Caridad de Avila; y de aquellos pacientes que acrediten su condición económica débil.

Documentos Episcopales

La festividad de San José, Día del Seminario

(EXHORTACION PASTORAL)

Amad al Seminario, interesaos por el Seminario

I.—El aprecio e interés de los fieles por el Seminario es inseparable de un espíritu bien cultivado, celoso de la gloria de Dios, de la exaltación de la fe católica y de la prosperidad de nuestra Santa Madre Iglesia.

II.—Por otra parte, la cooperación de los fieles en favor del Seminario constituye un verdadero deber, (como tantas veces os hemos repetido con palabras de Su Santidad Pío XII felizmente reinante), pero suave deber, dulce obligación, que proviene, —entre otros títulos—, de los lazos de familia que os ligan con vuestra Madre la Iglesia y con vuestra Madre la Diócesis.

En efecto, Obispo, sacerdotes y fieles de la Diócesis de Avila formamos, —aún más que una colectividad y un cuerpo orgánico—, una gran familia, cuyos miembros han de sentirse solidarios de cuanto afecta al bien común y a los sagrados intereses de la Diócesis. Y es claro que es necesario para la Diócesis su Seminario... «corazón de la Diócesis», «en que está cifrada toda la esperanza de salvación y aprovechamiento de las almas»...

Y de tal manera estriba el Seminario en la ayuda y colaboración generosa de los fieles, que sin ella no podría subsistir en absoluto: ni habría alumnos (¿quién nos ha de proporcionar vocaciones sino las familias cristianas de la Diócesis?) ni recursos materiales para formarlos, etc...

III.—Aún mirando al propio provecho, aún por sano egoísmo, debieran interesarse vivamente todos los fieles por el Seminario.

Daos cuenta de que cuanto hagáis ahora en favor del Seminario revertirá en breve plazo a vosotros mismos, irá en provecho vuestro. Ese plantel de sacerdotes, que es el Seminario, se ordena exclusivamente al bien del pueblo cristiano; para vosotros es y para vosotros vive exclusivamente el sacerdote. Y no es potestativo en vosotros valeros o no del sacerdote, sino que necesitáis perentoria y absolutamente de sus preclaros servicios... si es que deseáis vivir en cristiano y conquistar la eterna bienandanza.

IV.—En fin, «con esta obra de caridad de atender a vuestro Seminario, practicáis en cierto modo, con un solo acto todo el complejo de obras de beneficencia, puesto que contribuis a formar sacerdotes santos, esos «hombres de Dios», que serán un día sostén universal de todas las obras de caridad».

Preparando las elecciones alemanas

BRON, 6. Van a llegar a las dos zonas oriental y occidental germanas comisiones encargadas de investigar el estado social de esas zonas para comprobar si es posible la celebración de elecciones libres. Se cree que Rusia no las permitirá su estancia en los lugares en que ella domina.

El conde de Vellellano recorre un pantano de la zona del río Ter

BARCELONA, 6.—El ministro de Obras Públicas visitó el pantano de Suer que tiene capacidad para 117 millones de metros cúbicos, y cuya construcción ha costado 120 millones de pesetas y que regará 18.000 hectáreas de terreno.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio, Avila

Serias preocupaciones de los labradores aragoneses

ZARAGOZA, 6.—Los labradores de esta región y sobre todo los de la zona de secano empiezan a lamentar la falta de lluvias por lo que las cosechas se ven gravemente amenazadas. (Cifra)

Importante contrabando descubierto

SAN SEBASTIAN, 6.—La Guardia Civil ha descubierto una importante organización de contrabando de origen francés. El paso de las mercancías lo hacían en un coche de turismo preparado con departamentos de doble fondo.

La benemerita se incautó de puntillas y entredoses por un valor de más de 300.000 pesetas. —(Cifra.)

(Viene de 1.ª página)

que emplear gases lacrimógenos para reducir a 700 presos amotinados en la cárcel de Clairvaux, próxima a Troyes.

A una señal predeterminedada, los presos se abalanzaron a los guardianes y se adueñaron del patio de la prisión, desde el que formularon la pretensión de que los visitase el prefecto de Policía —residente en París— para exponerle sus quejas. Como se negasen a reintegrarse a las celdas, hubo de intervenir en la forma indicada la fuerza pública. Varios presos sufren ligeras quemaduras y uno ha tenido que ser llevado a la enfermería.

Parece que el motín lo organizaron unos presos recién llegados de otra prisión, la de Eysses, en la que, según ellos, las condiciones de vida son muy superiores a las de Clairvaux. Convencieron a los huéspedes antiguos para que fueran a un plante en apoyo de petición de mejor comida, mayor retribución por su trabajo, aparatos de radio en las celdas y sesiones de cine.—EFE.

Avicultores

Si quiere salvar sus polluelos y verlos crecer y desarrollarse rápidamente, mezcle en sus comedas «Pullis A. B. C. D.» Hijos de Abel González, Miguel Iscar, 14, Valladolid.

Roza a Dios en caridad por el alma de D.ª Dionisia Pindado Rodríguez

Que falleció en Bohodón el 7 de marzo de 1939

D. E. P.

Su hijo don Carlos Jiménez Pindado (Cura párroco),

Suplicó a sus amistades una oración por la difunta y la asistencia a las misas que se celebrarán dicho día en los Padres Paules de Avila y alumbreado de María Reparadora y Villanueva de Gómez.

SE VENDE buche de tres años propio para semental. Para tratar, José Muñozerro, en Canales (Avila).

VENDO burro semental, cuatro años; alzada 1'50, negro. Verlo y tratar Dehesa Zarza. Término San Miguel de Serrezuela.

SE VENDE casa, calle Brieva, 26. Razón: Valseca, 2.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 5 de marzo)

Premiado con 50 pesetas el número 468. Y con 5 pesetas los terminados en 68

¡AVICULTORES!

Las mejores harinas de carne, hueso, pescado, sangre, leche en polvo, alfalfa, ostras, aceites vitamínicos preventivos y curativos de enfermedades avícolas. Cuantos detalles deseéis, podréis adquirirlos de: Francisco Martínez. Plaza de Tirso de Molina, 16. Oficinas. Madrid. Teléfono 22 35 21.